习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议并发表重要讲话

促进区域经济进一步开放交流融合

上海合作组织成员国元首理 事会第十九次会议6月14日在吉 尔吉斯斯坦首都比什凯克举行。 国家主席习近平同印度总理莫迪、 哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉 斯斯坦总统热恩别科夫、巴基斯坦 总理伊姆兰·汗、俄罗斯总统普京、 塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克 斯坦总统米尔济约耶夫出席会 议。习近平在会上发表重要讲话, 强调要从"上海精神"中发掘智慧, 从团结合作中获取力量,把上海合 作组织打造成团结互信、安危共 担、互利共赢、包容互鉴的典范,携 手构建更加紧密的上海合作组织 命运共同体。

成员国元首先举行小范围会 谈,随后邀请观察员国阿富汗总统 加尼、白俄罗斯总统卢卡申科、伊 朗总统鲁哈尼、蒙古国总统巴特图 勒嘎以及有关国际和地区组织代 表参加大范围会谈。热恩别科夫主 持会议。

把上海合作组织 打造成四个典范

习近平在会上发表题为《凝心 聚力 务实笃行 共创上海合作组 织美好明天》的重要讲话。

习近平指出,青岛峰会以来, 成员国以"上海精神"为指引,促进 各领域合作不断走深走实,推动上 海合作组织在新起占上实现新发 展。当前,国际形势风云激荡,但和 平、发展、合作、共赢的时代潮流不 可逆转。我们要牢牢把握世界多极 化、经济全球化大势,从"上海精 神"中发掘智慧,从团结合作中获 取力量,携手构建更加紧密的上海 合作组织命运共同体。

第一,我们要把上海合作组织 打造成团结互信的典范。要坚持将 "上海精神"作为本组织核心价值 和共同理念,恪守上海合作组织宪 章、长期睦邻友好合作条约确立的 宗旨和原则,增进政治互信,加大 相互支持,扩大利益汇合点。

第二, 我们要把上海合作组织

打造成安危共担的典范。要秉持共同、 综合、合作、可持续的安全观,多措并 举打击"三股势力",加强去极端化合 作。要为阿富汗早日实现和平、和 解、稳定、发展发挥建设性作用。

第三,我们要把上海合作组织 打造成互利共赢的典范。要倡导维 护多边贸易体制、构建开放型世界 经济,推动在贸易和投资自由化便 利化方面作出更多制度性安排,用 好中国国际进口博览会等合作共 享平台,促进区域经济进一步开 放、交流、融合。

第四,我们要把上海合作组织 打造成包容互鉴的典范。要摒弃文 明冲突,坚持开放包容、互学互鉴。 要不断深化文化、教育、旅游、体 育、媒体、地方等领域合作,不断提 升民众参与度和获得感。

反对任何形式的 单边主义和保护主义行为

与会领导人重申坚持多边主 义,恪守联合国宪章宗旨和原则, 致力于在国际法基础上建设新型国 际关系并确立构建人类命运共同体 的理念,同意努力提升上海合作组 织在国际和地区事务中的作用。

许多领导人高度评价共建"一 ·路"取得的进展,重申支持"一 带一路"倡议与各国发展战略对 接。主张深化贸易、金融、投资、交 诵、能源、农业、创新、高技术、人文 等领域务实合作,推动贸易和投资 便利化,促进地区一体化进程,共 同构建开放型世界经济,维护世界 贸易组织权威和效力,反对任何形 式的单边主义和保护主义行为。

会议决定,上海合作组织成员 国元首理事会下次会议在俄罗斯 举行。下任主席国由俄罗斯担任。

成员国领导人签署《上海合作 组织成员国元首理事会比什凯克 宣言》以及关于信息通信技术、禁 毒、地方合作等13个合作文件。

会议发表了《上海合作组织成 员国元首理事会会议新闻公报》。

■据新华社

外交部召见美国驻华使馆临时代办提出严正交涉 奉劝美收回企图干预香港事务的黑手

外交部副部长乐玉成6月14 日紧急召见美国驻华使馆临时代 办傅德恩,就美方对香港特区政府 推进修订《逃犯条例》和《刑事事宜 相互法律协助条例》的不负责任言 行提出严正交涉。

乐玉成指出,香港是中国的香 港,香港事务纯属中国内政,不容 任何外部势力插手置喙。我们敦促 美方客观公正看待香港特区政府 依法修例,切实尊重特区政府正常 的立法进程,立即停止以任何形式 干预香港事务。中方将视美方行动 作出进一步反应。

针对部分美国国会议员重提 有关涉港议案,外交部发言人耿爽 14日表示,中方奉劝美方有关人士 收回企图干预香港事务的黑手,放 弃企图搞乱香港的妄想, 停止推动 审议有关议案。

在当日例行记者会上,有记 者问:据报道,美国国会议员日前 重提"香港人权与民主法案"。法 案要求美政府每年认证香港的自 治状态,以决定是否维持根据 "1992年美国-香港政策法"享有 的特殊待遇,并要求美总统查明 对压制香港自由负有责任的人, 冻结其资产并禁止其入境。中方 对此有何评论?

耿爽说,香港是中国的特别行 政区,香港事务纯属中国内政,任 何外国无权干涉。"中方奉劝美方 有关人士尊重基本事实,摒弃傲慢 和偏见,收回企图干预香港事务的 黑手。" ■据新华社 图片·新闻



开闸泄洪

6月14日,位于 永州境内的双牌水 库开闸泄洪。连日 来,受强降雨影响, 湖南省湘江上游潇 水水位上涨,同时, 为迎接新一轮降雨 来临,湖南水利部 门及时统一调度, 加大泄洪流量,控 制潇水水位。

新华社 图

强降雨 明日再袭湖南 局地特大暴雨

本报6月14日讯 今天, 省防汛抗旱指挥部、省应急 管理厅发出防汛预警: 据省 气象局预报,16日-23日我省 将再次出现强降雨集中期,雨 带在我省长时间维持,省内大 部分地区将有大到暴雨,局地 大暴雨或特大暴雨天气。

根据预报,16日-19日, 湘西、湘中偏北有强降水过 程发生,20日-23日,强降水 位于湘中以南;16日-23日, 累计雨量湘中及以南大部分 地区为180~300毫米, 局地 可达350毫米以上,其他地区 70-100毫米。

具体预报为:16日,湘 西、湘北部分大到暴雨(张家 界、常德),局地大暴雨(怀 化、湘西州):17日、湘中以 北、湘西南部分大到暴雨(岳 阳、益阳南部、长沙、邵阳、株 洲北部、怀化北部),局地大 暴雨(湘潭、娄底、怀化中南 部);18日-19日,湘中中雨, 部分大到暴雨(怀化、长沙、 岳阳南部、娄底、邵阳、衡阳、 株洲),局地大暴雨(怀化中 部、益阳南部、长沙东部);20 日,湘中以南部分大到暴雨 (娄底、湘潭、怀化中南部、永 州、郴州),局地大暴雨(邵 阳、衡阳、株洲南部);21日 -22日,湘南局地暴雨(永州、 郴州、株洲南部);23日,湘 东、湘南局地大雨。

本轮强降雨过程持续时 间长、覆盖范围广、累计雨量 大,省防汛抗旱指挥部、省应 急管理厅要求,各级各部门 务必高度重视,及早从严做 好应对防范各项准备,确保 人员安全和工程安全。

■记者 丁鹏志

杜家毫主持召开省委常委会会议 研究部署做好农村人居环境整治等

全面建立扫黑除恶 整改责任清单

本报6月14日讯 今天上午, 省委常委会召开会议, 传达学习 全国农村人居环境整治暨厕所革 命现场会精神,研究我省贯彻落实 意见;审议通过《湖南省贯彻落实 中央生态环境保护督察"回头看" 及洞庭湖生态环境保护专项督察 反馈意见整改方案》和《中央扫黑 除恶督导反馈意见的整改方案》, 部署下阶段整改落实工作。省委 书记杜家臺主持会议并讲话。

突出抓好农村厕所革命、 村庄清洁行动等重点工作

会议强调,要认真贯彻落 实"五级书记抓乡村振兴"的要 求,省委农村工作领导小组切实 履行牵头抓总职责,各相关职能 部门各负其责、主动配合,各具 市区具体组织实施,确保如期完 成农村人居环境整治三年阶段 性目标任务。要突出抓好农村厕 所革命、村庄清洁行动等重点工 作,并与农村垃圾污水处理、安 全饮水、宅基地管理、空心房整 治等有机结合起来,与脱贫攻 坚、美丽乡村建设有机结合起 来,充分发挥农民主体作用,通过 宣传教育和典型示范,积极引导广 大农民群众积极支持、参与整治工 作,做到村庄村容村貌和农民思想 观念、卫生习惯"双提升",推动农 村人居环境整体跃升。

中央环保督察整改 下定决心排除万难去改

会议强调,全省各级各部 门要进一步提高政治站位,牢固 树立生态优先、绿色发展理念, 切实把抓好中央生态环保督察

"回头看"反馈意见整改作为贯 彻落实习近平生态文明思想和 习近平总书记对湖南工作重要 指示精神的一次政治体检,要进 一步细化整改举措,明确时限要 求,压实整改责任,建立工作台 账,一件一件、精准精细去抓,下 定决心、排除万难去改,确保所 有问题按期保质全部整改到位。

扫黑除恶 全面建立整改责任清单

会议充分肯定前段全省各 级各部门推动扫黑除恶专项斗 争及中央督导反馈意见整改落 实取得的阶段性成效。会议强 调,要全面压实整改责任,严格 对照中央扫黑除恶督导反馈意 见要求和《整改方案》,讲一步细 化实化整改措施和具体责任,全 面建立整改责任清单和工作台 账,确保每项整改都落地见效、 每个问题都见底清零。要加强协 同、分类推进,从省委常委同志 做起,以上率下,按照分工组织 抓落实; 涉及市县和部门的问 题,及时转办交办、跟踪督办:对 督导组移交的问题清单和尚未 办结的问题线索,列出时间表、 明确责任人,加大深挖核查力 度,尽快高效办结;对督导组移 交的问责建议清单,省纪委省监 委要牵头负责,逐一调查核实, 严格依纪依法办理。要举一反三 固本强基,以整改为推动,咬定三 年为期目标不放松,持续加大打击 查办力度,推动扫黑除恶专项斗争 不断向纵深发展,从源头铲除黑恶 势力滋生蔓延的土壤。

会议还研究了其他事项。

■记者 贺佳